



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃位

2021年11月3日

促繼續加強防疫工作

過去幾個月陸續發現多宗新冠本地個案和關聯個案，政府及時採取了疫情精準防控措施，例如對特定的人群採取了一些醫觀或者隔離的措施、啟動全民核酸檢測等，力求將病毒傳播風險降至最低。但過程中受防控疫情的措施影響而衍生的不少問題未能及時得以妥善處理，導致了不少場合出現混亂的局面，令不少受影響的人大感不便和困惑，亦令本澳城市形象受到一定損傷，對疫情防控工作還構成了不少的挑戰。

幸好有廣大醫務工作者、安保人員、志願者、社會團體和廣東省醫務團隊的努力和支援，最終化解了各種問題，促成了疫情穩定的局面，令到社會逐步恢復正常的生產、生活和學習。目前，疫情逐步趨於穩定，當局在堅持防疫不放鬆的情況下，亦應積極總結經驗，檢討不足，規劃預案，鞏固和擴大防疫抗疫的成果，避免重蹈之前的各種覆轍，確保面對各種情況能有足夠的應對舉措，將防控疫情做到更好的同時最大限度減少對居民生活的影響。

從近幾次疫情防控的情況來看，防疫措施對居民和旅客通關、全民參與核酸檢測、前線工作人員的工作安全防護以及防疫輔助系統的順暢運行等方面的影響，最為突出，由此衍生的其他問題亦不少。對此，希望當局重點總結，做好各種應對預案。